
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA (115ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO (1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia dezesseis de dezembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (16/12/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Décima Quinta (115ª) Sessão Ordinária, do
Primeiro (1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador
ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho
bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e  CORONEL URZÊDA -
2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 470/2025/G do Gabinete do Prefeito, que encaminha
indicação de Cargos em Comissão na Agência de Regulação - AR. Mensagem nº
126/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto Integral ao Autógrafo de
Lei nº 253, de 18 de novembro de 2025, oriundo do Projeto de Lei nº 218/2024, de
autoria do Vereador Geverson Abel , que institui a Política Inova Goiânia e
estabelece diretrizes para a promoção de soluções tecnológicas voltadas para a
sustentabilidade urbana, o transporte limpo, a eficiência energética, a energia
renovável e dá outras providências. Mensagem nº 127/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 256, de 18 de
novembro de 2025, oriundo do Projeto de Lei nº 207/2024, de autoria dos
Vereadores Luan Alves e Anselmo Pereira , que dispõe sobre a assistência técnica
gratuita para projetos e construção das moradias à população de baixa renda no
Município de Goiânia. Mensagem nº 128/2025 do Gabinete do Prefeito, que
encaminha Veto Parcial  ao Autógrafo de Lei nº 255, de 18 de novembro de 2025,
oriundo do Processo Legislativo nº 001885.2025-21, que dispõe sobre a priorização
da conclusão de obras públicas em andamento no Município de
Goiânia. Mensagem nº 129/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto



Integral ao Autógrafo de Lei nº 252, de 18 de novembro de 2025, oriundo do
Processo Legislativo nº 002180.2024-40, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro,
que institui no Calendário Municipal Oficial de Eventos, o Pet Day e dá outras
providências. Às nove horas e quarenta minutos (9h40min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o
Pequeno Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA e MAJOR VITOR
HUGO utilizaram a Tribuna. Foi realizado UM MINUTO DE SILÊNCIO , a pedido
do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, em razão do falecimento da Vereadora de Senador
Canedo, Tia Fernanda. Apresentaram matérias: VITOR HUGO, Projeto de
Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
Senhor Evair Vieira de Melo pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia,  Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Bispo Dom Adair José Guimarães pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia; MARKIM GOYÁ, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SME; LUAN ALVES, Projeto de Lei que institui a
Campanha Permanente de Conscientização e Prevenção à Intoxicação
Medicamentosa no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando apoio da Guarda Civil
Metropolitana); RONILSON REIS, Projeto de Lei que estabelece diretrizes para a
Política Municipal do Programa Emprego nos Bairros no Município de Goiânia e dá
outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de utilização de
veículos automotores, próprios ou de terceiros, para transporte de pessoas com
finalidade de exploração sexual remunerada no âmbito do Município de Goiânia e
dá outras providências, Projeto de Lei que estabelece normas de transparência e
segurança sanitária quanto ao uso de filtros de água e bebedouros em
estabelecimentos públicos e privados no Município de Goiânia; CORONEL
U R Z Ê D A , requerimentos endereçados à COMURG; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à Equatorial e à SANEAGO;
BESSA, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor José Benedito Ribeiro dos Passos, Projeto de
Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
Senhor Roberto Moreira Martins; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à SET, à Catedral Metropolitana de Goiânia e à Escola
de Direito, Negócios e Comunicação da PUC Goiás; GEVERSON ABEL, Projeto
de Lei que dispõe sobre o reconhecimento da Feira da Madrugada, realizada na
Praça do Trabalhador, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de
Goiânia; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e
à SET; WILLIAM DO ARMAZÉM, requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA
e à SEMASDH; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG e à
SEINFRA; LUCAS VERGÍLIO, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título
de Cidadão Goianiense à Cristopher Gabriel Silva Santos pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia; KÁTIA MARIA, requerimento endereçado à
SMS (solicitando informações e esclarecimentos acerca da situação da emergência



do CIAMS Novo Horizonte); e LÉO JOSÉ, requerimento endereçado à Presidência
da Casa (Sessões Especiais em Homenagem ao Aniversário do Atlético Clube
Goianiense; ao Trabalhador em Destaque; ao Pescador e Caçador Esportivo; ao
Dia Municipal das Religiões de Matrizes Africanas; e Sessão Solene para entrega
da Medalha de Mérito Esportivo Wanderley Magalhães Azevedo). O Vereador
ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em ata da Presença Honrosa do
Assessor Técnico da Secretaria Municipal de Saúde de Goiânia, Senhor Frank
Cardoso.  Foi destacado pela MESA DIRETORA  que esta Casa de Leis recebeu
o Selo Ouro do Programa Nacional de Transparência Pública (PNTP), da
Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil (Atricon). Às dez
horas e um minuto (10h1min), o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE EMENDA À LEI
ORGÂNICA Nº 07/2021, de autoria do Vereador RONILSON REIS , que modifica
a Lei Orgânica do Município de Goiânia para inserir a alínea "L", ao inciso I, do Art.
20-A, a fim de proibir a contratação de pessoas condenadas por crime contra a
dignidade sexual, com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Henrique
Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 220/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que institui o Dia Municipal da Mobilização dos Homens pelo Fim da
Violência Contra as Mulheres no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria,
pela aprovação com emenda - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi
concedido, pela MESA DIRETORA, o uso da Tribuna Livre ao Diretor Nacional
do Departamento Nacional de Auditoria do Sistema Único de Saúde (DenaSUS),
Senhor Rafael Bruxelas, por meio de requerimento da Vereadora AAVA
SANTIAGO, para discorrer sobre o Relatório da Auditoria e Diagnóstico sobre as
Maternidades de Goiânia, referentes aos anos de 2023 à 2025. Em seguida, foi
retomada a apreciação dos Projetos de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
14/2025, de autoria da Vereadora ROSE CRUVINEL, que institui a Política
Municipal de Incentivo à Implantação da Plataforma "Conecta MEI Goiânia",
destinada a fomentar a conexão de Microempreendedores Individuais (MEIs) com
demandas de serviços públicos e fortalecer a economia local e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social,
Relator Vereador Edward Madureira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 42/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que proíbe o uso de postes de
madeira no Município de Goiânia e estabelece prazo para substituição, com
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do



Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 69/2025, de autoria do
Vereador CORONEL URZÊDA , que propõe restrição de materiais impróprios para
as escolas municipais de Goiânia com o objetivo de garantir um ambiente
educacional seguro e adequado aos alunos, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 237/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO, que estabelece
princípios, diretrizes e objetivos da Política Municipal de Inteligência e Produção
Estratégica de Conhecimento, com a finalidade de subsidiar ações e interesse
público local voltadas à segurança institucional, à prevenção de riscos e à proteção
do Patrimônio Público e da Ordem Urbana, com parecer da Comissão de
Segurança Pública e Patrimonial, Relator Vereador Coronel Urzêda, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 291/2025, de autoria do Vereador WELTON LEMOS , que
declara de Utilidade Pública a instituição "Casa de Apoio e Prevenção às Pessoas
com Doenças Degenerativas", com parecer da Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes requerimentos:
6.117 e 6.122/2025 do Vereador Edward Madureira; 6.285 a 6.333/2025 do
Vereador Denício Trindade; 6.423 e 6.424/2025 do Vereador Igor Franco ; e
6.440 a 6.446/2025 do Vereador Cabo Senna. Quarenta e Sete (47)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Sete (7)
requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. Os Vereadores HENRIQUE ALVES e IGOR FRANCO
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e
dois minutos (11h2min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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